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VERBALE DI DELIBERAZIONE
DEL CONSIGLIO COMUNALE

OGGETTO:  SOSTITUZIONE  COMPONENTE  SUPPLENTE  DELLA  COMMISSIONE 
ELETTORALE COMUNALE 

L’anno duemiladiciotto addì ventisette del mese di Dicembre alle ore 18:30 nella sala delle 
Adunanze, previa osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente legge comunale e 
provinciale, vennero oggi convocati in sessione Ordinaria Pubblica di  Prima convocazione i 
consiglieri comunali. All’appello risultano: 

Nominativo Presente Nominativo Presente
BOTTANI CARLO Presente RIVA RENATA Presente

GELATI LUIGI Presente CORRADINI LUCA Presente

MONTAGNANI ANTONELLA Presente CONTRATTI MIRKO Presente

MAFFEZZOLI GIORGIO Presente FERRARI FRANCESCO Presente

BALZANELLI ALFREDO Presente DE DONNO GIUSEPPE Presente

GIOVANNINI ANGELA Presente TOTARO MATTEO Presente

TRECCANI PATRICK        Giustificato Assente IMPERIALI ALCIDE Assente

MALAVASI VALENTINA Presente CARRA DEBORA        Giustificata Assente

RODIGHIERO RUDY Presente
Totale Presenti: 14 - Totale Assenti: 3 

Sono altresì presenti gli Assessori esterni: Longhi Federico, Cicola Cinzia e Fiaccadori Ivan. 

Partecipa  all’adunanza  con  funzioni  consultive,  referenti,  d’assistenza  e  verbalizzazione 
(articolo  97,  comma 4°,  lettera  a)  del  D.L.vo  n°  267/2000),   Il  Segretario  Generale  Dott. 
Giuseppe Vaccaro .

Essendo legale il numero di intervenuti Il Presidente del Consiglio Maffezzoli Giorgio assume 
la  presidenza  e  dichiara  aperta  la  seduta  per  la  trattazione  dell'oggetto  sopraindicato, 
compreso nell’ordine del giorno della odierna adunanza.



IL CONSIGLIO COMUNALE

Il Presidente prende la parola:” Andiamo avanti col nostro Consiglio comunale siamo appena 
appena al quarto che è una formalità: noi dovremmo eleggere il terzo membro supplente della  
Commissione elettorale,  che è rimasto vacante a seguito delle dimissioni dal Consiglio del 
consigliere Ivan Papazzoni, al quale rivolgiamo gli auguri e un grazie per quello che ha fatto.  
Mi pare che sicuramente la figura, spetti alla minoranza o meglio alle minoranze in sala qui  
rappresentate  da De Donno,  Ferrari  e  Totaro,  e  se  hanno un nome loro  da proporre  noi 
saremo ben lieti di sostenerlo. Prego”.
Il Consigliere Ferrari:” Sì, noi proporremmo come membro supplente Debora Carra se c’è 
una condivisione”.
Il Presidente:” Allora, prego”.
Il Segretario:” Volevo precisare che a rigor di logica sarebbe una votazione segreta, invece 
se siete tutti d’accordo facciamo la solita acclamazione”.
Il  Presidente:”  Va bene procediamo, penso che siamo tutti  d’accordo,  altrimenti  se c’è 
qualcuno che eccepisce alzi la mano parli adesso o mai più. Quindi mi pare che noi siamo 
tutti  d’accordo per  alzata di  mano,  per  acclamazione nominiamo la  consigliera  Debora 
Carra membro supplente della Commissione elettorale”.

Vista la  precedente   Deliberazione  Consiliare n. 49 del 26/09/2018 con la  quale  sono  stati  
proclamati  eletti  e  quindi  di  nominati  quali  componenti  Effettivi  o  supplenti  della  nuova 
Commissione Elettorale Comunale, i seguenti Consiglieri :

Componenti Effettivi:

1) Montagnani Antonella Consigliere Comunale di maggioranza;
2) Malavasi Valentina Consigliere Comunale di maggioranza;
3) Imperiali Alcide Consigliere Comunale di minoranza;

Componenti  supplenti:
1)Corradini Luca Consigliere Comunale di maggioranza;
2)Contratti Mirko  Consigliere Comunale di maggioranza;

Vista la  precedente  Deliberazione  Consiliare  n.  46  del  26/09/2018  avente  per  oggetto: 
<surroga consigliere Papazzoni Ivan dimissionario - convalida del neo consigliere >;

Considerato che:
• la   Commissione  Elettorale  Comunale  deve  essere  composta  da  n.  3  componenti 

effettivi e n. 3 componenti supplenti;
• attualmente risulta vacante il terzo componenti supplente  che deve essere eletto fra i 

consiglieri della minoranza consiliare.  

Dato atto che la normativa vigente in materia prevede espressamente che la   composizione 
della commissione Elettorale Comunale prevede quanto  segue:

• il Sindaco non prende parte alla votazione;
• la costituzione non è valida se alla seduta non interviene la metà dei Consiglieri;
• la composizione della Commissione elettorale dovrà comprendere, oltre al Sindaco che la 

presiede, tre componenti effettivi e tre componenti supplenti;



• nella  commissione  deve  essere  rappresentata  la  minoranza  consiliare,  e  a  tale  scopo, 
qualora non venga eletto alcun consigliere di minoranza, dovrà essere chiamato a far parte 
della  Commissione,  in  sostituzione  dell'ultimo  eletto  della  maggioranza,  il  consigliere  di 
minoranza che ha ottenuto il maggior numero di voti;

• per l'elezione dei suddetti componenti, ciascun consigliere può indicare nella propria scheda 
un solo nome e che sono proclamati eletti coloro che hanno raccolto il maggior numero di  
voti, purché non inferiore a tre;

• a parità di voti, sarà proclamato eletto il più anziano di età;

Acquisiti i  pareri  in merito alla regolarità  tecnica espresso sulla presente deliberazione ai 
sensi dell’art. 49, comma 1, del Testo Unico n. 267 del 18 agosto 2000 dal Dott. Luca Zanetti,  
in qualità di Responsabile dell’Area Amministrativa e dal responsabile del Settore Economico 
Finanziario sulla regolarità contabile del presente atto in data 24/09/2018; 
 
Il Presidente propone all’Assemblea di procedere alla votazione per acclamazione;

Dopo una brevissima sospensione della seduta, il  Presidente sentite le minoranze presenti 
procede alla sostituzione del membro per acclamazione;

Viene  acclamata  la  Consigliera  Comunale  Carra  Debora  in  sostituzione  del  Consigliere 
Comunale supplente Imperiali Alcide;

Presenti: n. 14
Votanti: n. 13
Favorevoli: n. 13
Contrari: 0
Astenuti: 0

DELIBERA

1.Di proclamare eletto e quindi di nominare quale componente supplente della Commissione 
Elettorale Comunale, la Consigliera di minoranza Carra Debora;

2.Di dare atto che a seguito della presente sostituzione la  Commissione Elettorale Comunale 
è costituita dai seguenti Consiglieri:

Componenti Effettivi:

1. Montagnani Antonella Consigliere Comunale di maggioranza;
2. Malavasi Valentina Consigliere Comunale di maggioranza;
3. Imperiali Alcide Consigliere Comunale di minoranza;

Componenti  supplenti:

1)Corradini Luca  Consigliere Comunale di maggioranza;
2)Contratti Mirko  Consigliere Comunale di maggioranza;
3)Carra Debora    Consigliere Comunale di minoranza ;



3.Di  dare atto altresì che sul  presente provvedimento sono stati  espressi  favorevolmente i 
pareri previsti dall’art. 49, comma 1° del D.L.vo 18.08.2000.
   



Il presente verbale viene letto e sottoscritto come segue:

   Il Presidente del Consiglio    Il Segretario Generale 
 F.to Maffezzoli Giorgio  F.to Dott. Giuseppe Vaccaro 

PARERI ESPRESSI
Si  certifica  la  regolarità  tecnica  –  art.  49,  comma  1°,  del  T.U.  dell’ordinamento  EE.  LL.  
approvato con D.L.vo 18.08.2000 n. 267

 IL RESPONSABILE DELL’AREA 
 F.to Luca Zanetti 

Si  certifica  la  regolarità  contabile  -  art.  49,  comma 1°,  del  T.U.  dell’ordinamento  EE.  LL. 
approvato con D.L.vo 18.08.2000 n. 267

 IL RESPONSABILE DELL’AREA ECONIMICO FINANZIARIA
 F.to Elena Doda  

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE

Relazione di pubblicazione: la presente deliberazione, su conforme dichiarazione del messo, 
è  stata  pubblicata  il  giorno  18/01/2019  e  vi  rimarrà  per  15  giorni  consecutivi  ai  sensi 
dell’articolo 124, comma 1°, del D.L.vo 18.08.2000 n° 267. 

   Il Segretario Generale
 F.to Dott. Giuseppe Vaccaro 
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<A> ai sensi dell’art. 134, comma 3°, del T.U. dell’ordinamento EE. LL. approvato con
        D.L.vo 18.08.2000 n. 267.
<B> ai sensi dell’art. 134, comma 4°, del T.U. dell’ordinamento EE. LL. approvato con
        D.L.vo 18.08.2000 n. 267.
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   Il Segretario Generale 
 F.to Dott. Giuseppe Vaccaro 
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